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VUCHETICH ENDRE 

rópa sorsa 
év elején dől el, - mondotta a prágai 

entben a csehszlovák külügyminisz- 

ezzel kétségtelenül annak a népszava- 

valóban sorsdöntő jelentőségére mu- 

á, amely január tizenharmadikán a 

idék hovatartozandósága fölött lesz 

ott határozni. Tizenöt esztendei elsza- 

ág után ennek a tartománynak visz- 

tolását Németországhoz minden józa- 

ndolkodó ember természetesnek ta- 

mert hiszen az teljes egészében német 

n a német jellegén nem változtat és 

áltoztathat az sem, hogy a lakosság 

e talán nem rokonszenvezik a hitle- 

politikai célkitüzéseivel. Népszavazás 

önteni a csatlakozás tekintetében és igy 

hetne binni, hogy ez tulajdonképpen a 

t birodalom ügye. Hogy mégis európai 

és, annak oka abban rejlik, hogy a ku- 

ik mögött más erők is müködnek, ame- 

az ügyet más irányba igyekeznek el- 

. A német emigránsok a Hitler elleni 

uérzéstől vezéreltetve szivesebben lát- 

k egy, a Népszövetség garanciája alá 

ezett semleges Saar-államot, sőt attól 

riadnak vissza, hogy a Franciaország- 

való csatlakozás mellett csináljanak 

bagandát. A népszavazás előreláthatólag 

án fog menni, de nem lesz sima ennek a 

ratnak a végrehajtása. A határokon 

cia haderő áll teljes készenlétben és - 

t Párisban kijelentették - a népszövet- 

biztos egyetlen telefonhivására megin- 

a tartomány megszállására. Hurópa 

tehát attól függ majd, hogy Knox ur, 

megbizott mikor látja jónak a telefon- 

lót nemzetközi füléhez emelni és kimon- 

i a hivó szót. Egyetlen ember megitélé- 

és felelősségérzetér nyugszik majd 

Európa sorsa, a béke vagy háboru 

le. Mert elképzelhetetlen, hogy a németek 

etett kezekkel nézzék, ha a francia had- 

eg bevonul a Saar-vidékre. Olyan kon- 

ra vezetne ez, amely könnyen lángba 

ithatja egész Európát. A szövetségek 

vevényes hálózatában nem tudjuk, hogy 

vik szerződés kit mire kötelez és csak 

ványan sejteni lehet, hogy a francia bak- 

lcsnak a Saar-földön való első lépése kö- 

és távoli vidékeken uj és ujabb bakkan- 

at hoz mozgásba idegen államok hatá- 

felé. Nem azt mondjuk, hogy igy lesz, de 

juk, hogy igy is lehet. Talán nem egé- 

olyan a helyzet, mint volt 1914-ben, de 

lső és külső energiák feszültségében 

nesetre nagyban hasonlatos ahhoz az 

othoz, amely Bosznia és Hercegovina 

ója idején hozta lázba a kedélyeket. 

tévedés volni azt hinni, hogy a Saar- 

lés miatt hajba kaphatnak a hatalmak, 
z az ügy lehet olyan ürügy, mint volt a 

evői husz év előtti gyilkosság. És 

lesz döntő Európa sorsára a jövő év 

Allamférfiak lázas ide-odautazása, a 

Iszerelési üzemek még lázasabb mun- 

ga, az az ideges feszültség, mely min- 

é megnyilvánul, a valamire való fel- 

és kórképét mutatja. Ebben az izgal- 

utmoszférában az eszköz céllá lesz, de 

és tudva tudjuk, hogy milyen katak- 

oz vezet, ha az eszköz és cél egyesül. 

relési konferencia elnöke nyiltan 

ondotta, hogy nem bizik a tanácsko- 

ikerében és az értekezlet hivatása 

ak az, megállapitani, kinek milyen el- 

inő terveket takar. És borzalom 

lképzelni is, hogy a kulisszák mö- 

n tervek szövődnek. A láz legma- 

kán gyors hullámokat ver az em- 
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A budapesti Matuska-bünper iránt 

szerdán fokozott érdeklődés nyilvánult 

meg, mert biztosra vették, hogy ezen a 

napon már a biatorbágyi merénylet is 
szóba kerül. A tegnapi tárgyalást Mar- 
ton Albert dr. tanácselnök tizenegy 

órakor nyitotta meg. Matuska kihallga- 

tása során a biróság folytatta a német- 

országi Jüterborg mellett elkövetett me- 

rénylet részleteinek megállapitását. Ma- 

tuska elmondotta, hogy 1931 augusztus 

5-én határozta el a merénylet elköve- 

Elmondja, hogy ezt a merény- 

letet is Leó sugalmazta neki. 
Amikor Budapestről Bécsbe 

Segiteni akartam Hiti 
Az elnök megjegyzi, hogy Matuska a 

helyszinén hátrahagyta az Angriff cimü 

nemzeti szocialista lap egy példányát, 

amelyre ezt irta: Adolf Hitler, schlag 

den Feind. 

Matuska azt mondja, hogy ezt azért 

tette, mert segiteni akart Hitlernek. 

Elnök: Ne keverjen az ügybe is- 

mert személyiségeket. 

Matuska: Igenis, segite- 
ni akartam Hitlernek a vallás- 
talan zsidók elleni harcban. A 
zsidók, ha vallástalanok, na- 

gyon sokat ártanak az emberi- 

ségnek. 
Elnök: Ugyan ne beszéljen annyit, 

hiszen sem Hitler, sem az ő pártja nem 

is tudják, hogy maga a világon van. 

Az elnök azután szünetet rendelt el, 

majd délután öt órakor folytatták a 

tárgyalást. Lévay dr. védő kérte, 

hogy Donáth Gyula dr. ellenőrző or- 
vosszakértő helyett, aki az előző napon 
a tárgyalás alatt rosszul lett, rendelje- 

nek ki más ellenőrző szakértőt. A biró- 

ság ezt elutasitotta. 
Az elnök azután felszólitotta Matus- 

kát, hogy mondja el, mikor határozta el 

magát a biatorbágyi merénylet elköveté- 

sére. 
Matuska erre elmondja, hogy Petten- 

dorfban jutott eszébe, hogy jó lenne Uj- 

pesten a vasuti hid ellen merényletet el- 

követni. 

amely életet és halált jelenthet. Az emberek 

az életet választják, élni akarnak és megta- 

gadják a közösséget azokkal, akik a szuro- 

nyok csillogásában, az ágyuk felvillanó fé- 

nyében, a bombák szikrázó tüzesőjében lát- 

re. A krizis időpontja közeleg, 

MAGYAR NAPIL 

az uipesti hidon egyre zavarták a szerelmes párok 
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utazott, látta Leót. 

- Találkozott vele? - kérdi az elnök. 

- Láttam. 

- Arra feleljen, - szól az elnök - 

hogy találkozott-e vele? 

- Láttam, - ismétli Matuska. 

- Félt tőle? 
- Igen. 

Matuska azután elmondja, hogy ami- 

kor Berlinbe utazott, 

Leó egy másik kocsiban kö- 
vette őt. 

Berlinben azután megtette az előkészü- 

leteket a robbantáshoz. Egy vaskeres- 

kedésben vascsövet vásárolt, hogy abba 

helyezze el az ekrazitot. 

ernek a zsidók ellen" 
Matuska: Lehet. 

Az elnök azután azt mondja, hogy a 

jüterborgi merényletnek száznyolc se- 

besültje volt. 

- Imádkoztam is értük - 

mondja Matuska - amikor 

ezt a lapokból olvastam. 

- Előbb kellett volna imádkoznia. 

Matuska azután elmondja, hogy a 

jüterborgi merénylet elkövetése után 

harmincöt kilóméternyire futott el a 

helyszinétől és azután vonaton tért 

vissza Berlinbe. 

Vonata a merénylet szinhelye 

mellett haladt el és akkor bor- 

zadva látta a pusztitást, ame- 

lyet a robbanás véghezvitt. 

Bécsben hatvanhárom ekrazit 

gyutacsot vásárolt és tizennyolc 

hüvelyt szerzett hozzá. 

Ezeket a zsebeiben rejtette el, a dereka 

köré pedig a mellénye alá százharminc- 

hat méter hosszu villanydrótot csavart. 

Egy kicsit kövérnek látszott ugyan, de 

Sikerült neki ezeket a holmikat észrevét- 

lenül áthozni Magyarországra. Buda- 

pestre érve másnap kiment Ujpestre és 

ott a hidon méréseket eszközölt. Ez 1931 

szeptember 4-én volt. Ugy gondolta, 

hogy a hatvanhárom töltényt öt csőben 

helyezi el, ami bizonyosan elég lesz, mert 

hiszen Jüterborg mellett két csőben 

.....
. eessesesse. 

fegyverropogás, a pergőtüz és élet
veszejtő 

sikolyok jelentik a jobb jövő himnuszát. 

Ezeket hallgassák meg, ezeknek pulzusát 

mérjék a világ csodadoktorai és akkor 

Európa sorsa sem lesz bizonytalan, akko
r 
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mindössze harminc patront helyezett 

csak el. 

Azonban később lemondott ar- 
ről, hogy a merényletet Ujpes- 

ten kövesse el, mert a hidon 

minduntalan szerelmes párok 

jártak. 

Igy azután arra a gondolatra jutott, 
Biatorbágyra megy és ott fogja tanul- 
mányozni, lehetséges-e a vasuti merény- 
let elkövetése. A hidon egy gyutacsot 
helyezett el, amely azonban felrobbant. 
Ettől annyira megijedt, hogy elszaladt. 
Tervéről azonban nem mondott le. Ami- 
kor visszatért Budapestre, eszébe jutott. 

hogy colstokkot vásárol, mert azt köny- 

nyen felhasználhatja a merényletnél. El- 
helyezi a colstokkot a sinen olyképpen, 

hogy 

amikor azon keresztül megy a 
mozdony kereke, összekötte- 

tésbe kerül a töltényekhez ve- 
zető villanydróttal, amely a 

batériák segitségével felrob- 
bantja az ekrazitot. 

Matuska azután elmondotta, hogy a 
merénylet elkövetése előtt Budapestről 
a feleségének száz schillinget, a sógorá- 
nak pedig ötven pengőt küldött Bécsbe. 
Azután megint kiment Biatorbágyra és 
mindent elintézett a merénylet végre. 

hajtására. Szombati nap volt, mert ösz- 

szes merényleteit szombaton szokta el- 

követni. Elhelyezte az ekrazitot és be- 

kapcsolta a batériába a drótot. 

Azután a közeli bokrokba vo- 
nult, hogy onnan végignézze a 

merénylet lefolyását. 
Elmondja azt is, hogy nagyon beteg volt 

és fájt a gyomra. 
- Mitől? - kérdi az elnök. 
Attól a tintaceruzától, amit Leő 

cigaretta helyett elszivatott velem. 

= Látta Leót? 
- Láttam. 

Husból és vérből volt? 
- Annak láttam. 
Matuska azután elmondja, 

képpen történt a robbanás. 

- Nem gondolt arra, hogy emberel 

öl meg? 

Matuska nem válaszol, mire az elni 

a tárgyalás folytatását ma délelő 
halasztja 

hogy 

néhány héten belül el 

az emberiség békeszeretetében, 
sában, a 

dés kiván 

len szóval ugy f 

ják a megváltást és akiknek számára a nem kell remegni attól, hogy Európa 
jövője 

/ 

ben.



A belföldi kölcsön jegyzése sikeresen 
halad előre és mindenki siet eleget tenni 
ennek a kötelességnek. Már az első na- 
pokban hatalmas összegeket jegyeztek 

és az ország valamennyi várocsában meg- 

figyelhető, hogy a polgárság minden ré- 

tege a pénztárak elé járul és vagyonával 

siet elősegiteni az ország rég óhajtott 

felvirágzésát. 

Niculescu, a kereskedő egyesüle- 

tek szövetségének alelnöke felhivást in- 

tézett a belföldi kölcsönnel kapcsolatban 

az összes kereskedő egyesületekhez. A 

felhivásban utal arra, hogy a belföldi 

kölcsön a kereskedelmi élet által sulyo- 

san érzett hiányokon fog segiteni. 

Ezen hiányok következtében el- 

sősorban is a kereskedők szen- 

vedtek és igy nekik kell elsők- 

nek lenni, akik kölcsönt jegyez- 

nek. 

A kereskedők, amikor a kölcsönakciót 

támogatják, tulajdonképpen saját érde- 

Keiket védik, azonkivül kifejezést adnak 

annak a szolidaritásnak is, amely az ösz- 

szes polgárokat a nemzet jövőjét bizto- 

sitó akcióban egyesiti. 

A fővárosban nagy tömegek találkoz- 

nak a bankpénztárak előtt és az emberek 
türelmetlenül várakoznak, amig rájuk 

kerül a sor a kölcsön jegyzésénél. Sze- 
gény és gazdag egyaránt jegyez köl- 
esönt, amely továbbra is sikeres lesz, 

mert hiszen a kölcsön a leghasznosabb 

és legbiztosabb tőkebefektetés. 

Nagy sikert jelentenek Besz- 

szarábiából is, ahol pedig a vá- 
rakozások mérsékeltebbek vol- 

. tak. 

A kölcsön jegyzése ott eddig minden vá- 

rakozást felülmult és csak Chisinauban 
az első napon egy millió leit jegyeztek. 
Feljegyzésre méltó még a Mihai Vitea- 

zul gárdaezred gesztusa, amelynek tiszt- 
jei és altisztjei 225 ezer lei kölcsönt je- 
gyeztek. 

A kölcsönnel kapcsolatban 

Tatarescu miniszterelnök ma 

este rádiószózatot intéz az or- 

szág népéhez és a kölcsön fon- 

tosságáról fog beszélni. 
A kölcsön előrelátható sikere folytán a 
miniszterekből álló bizottság már össze- 

ül és megkezdte a kölcsönből befolyó 
összeg felosztását. Igy a kölcsön egyré- 

szét a hadsereg felszerelésére forditják 

és az erre vonatkozó tervezetet Tata- 
rescu, Angelescu tábornok és a pénzügy- 
miniszter már nagy vonalakban megál- 
lapitották. A kölcsön felhasználásáról 
különben törvény készül, mert az ország 
népének tudni kell, - mondotta a pénz- 
ügyminiszter - hogy pénzét mire for- 
ditják. 
Bratianu Dinu, a hberális párt el- 

möke, a követke-ő nyilatkozatot tette a 
elföldi kölcsönnel kapcsolatban: A köl- 
ön egyike a legfontosabb eszközöknek 

z ország általános helyzetének javitá- 
Bára. Lehetővé teszi a kormánynak, 

hory réli az elmult évek hiányait és 

Tafarescu ma rádiószózaiot iniéz az 
az országiejlesztési kölcsön sikere erdekében, 
amelyre szegény és gazdag egyaráni jegyez 

a legsürgősebben felszereljék a hadse- 

reget. 

A pénzügyi helyzet szempont- 

jából lehetőséget nyujt a Nem- 

zeti Banknak, hogy a külföldi 

adósságok nagyrészének tör- 

lesztésével felszabaduljon ennek 

ország népélez 

gondja alól és igy hathatósab- 
ban támogathatja a magán- 

hitelt. 
A pártelnök végül fontosnak tartja, 

hogy a polgárok teljes mértékben telje- 
sitsék kötelességüket és ezzei tegyék le- 

hetővé a kölcsön legnagyobb sikerét. 

e-ese-E-esE---e!esesee-E-E!eseseeesessegesee 

Németország nem gondol az Anschiussra, 
hanem a német szellem egységének 

megteremtésére 
Papen bécsi német követ Grácban 

az osztrák területen élő németországi 

állampolgárok részére előadást tartott. 

Ebben arra kérte polgártársait, hogy 

magukat különböző hiresztelésektől ne 

engedjék befolyásoltatni és ne üljenek 

fel mendemondáknak. Hangsulyozta, 

hogy az elhalt Hindenburg biro- 

dalmi elnök utolsó akaratának tett ele- 

get, amikor a bécsi követségi állást el- 

foglalta. Kifejtette, hogy Németország 

nem gondol Ausztria formális csatlako- 

zására, hanem arra, hogy a németek ál- 

tal lakott összes területeken megalkos- 

sák a német szellem egységét. A német 
birodalmi kormány arra törekszik, hogy 

a szent német birodalmat uj életre kelt- 

se, ez azonban a birodalom egyetlen 

szomszédja számára sem jelent veszélyt. 
Európa mai határai miatt már éppen 

elég sok vér folyt. Vétek volna tehát, 

ha bárki is ujból fegyvert akarna ra- 

gadni, hogy a határokat megváltoz- 

tassa. 

... bessesegyosesoeevevEoeeEevEmeEe 

fihi saját fizetését vonja le a közpénzekből 
és czt hivatalosan elszámolja, nem sikkasztó 
Benkő László Tarnava-mica (Kis- 

küküllő megyei jegyző, éveken keresz- 

tül nem kapta meg fizetését, ugy hogy 

háromszázezer lei követelése keletkezett 

az állammal szemben. Hogy valamikép- 

pen családját fentartsa, a kezéhez be- 

folyt hivatalos pénzből utalt ki magá- 
nak mintegy 80 ezer leit, amelyet sza- 

bályszerüen elkönyvelt. 

Emiatt felfüggesztették, majd sik- 

kasztás és okirathamisitás miatt indult 
o... .s ötöés e. 

utalt a régi 

eljárás ellene. Ügyében először a tör- 

vényszék itélkezett, amely hat hónapi 

fogházra marasztalta el. Benkő László 
felebbezett és ügye a Targul-muresi 

(marosvásárhelyi) táblához került. A 

védő fejtegette a kérdés jogi oldalát és 

magyar joggyakorlatra, 

melynek alapján felmentést kért Benkő 

Lászlóra. A tábla magáévá tette a védő 

álláspontját és büncselekmény hiányá- 

ban a megvádolt jegyzőt felmentette. 
.......... 

lelki enyüttműködés jenyében ért végel 
az ország minden részéből érkezelt 
vendégipari kiküldöliek kongresszusa 

Tegnap reggel folytatták a vendégiparo- 

sok országos kongresszusát, amelyen első- 

nek a vasárnapi munkaszüneti törvény sze- 

repelt. Kivánják, hogy az élelmiszerüzletek 

vasárnap délelőtt tiz óráig nyitva tarthassa- 

nak, egyébként pedig nyáron reggel 5 óra- 

kor, télen pedig 6 órakor nyithassanak. A 

korcsmákat vasárnap az istentisztelet után 

délelőtt 11 órakor lehessen kinyitni. Hangoz- 

tatták továbbá, hogy a jogi személyiséggel 

biró helyi szakmai szervezet adjon véle- 

ményt arra nézve, vajjon valaki kaphat-e uj 

italmérési engedélyt, vagy a régit áthelyez- 

heti-e más helyre. Szüntessék meg a falusi 

italmérési engedélyek után járó árendát, 

mert ez a falusi előljáróság kezében politi- 

kai fegyvert képezhet. Az egészségügyi ille- 

tékeket maximálisan kétezer leiben állapit- 

sák meg és azt a helyiségekre, nem pedig a 

mai szokás szerint személyekre kérik. 

Ugyancsak törlését kérik a zárórameghosz- 

szabbitási illetékeknek 

Felháborodással tárgyalták a römikövek 

és a játékkártyák ügyét. A römikő a mono- 

polhivatal tulajdona marad az ezer leies vé- 

A wizö november 11-én, vasárnap d. 

ölékonycélu konyhaművészet ialltáni rend. 
amelyre mindenkit szivesen meghiv 

telár kifizetése után is és havonta 400 lei 

használati dijat kell érte fizetni. Ha azonban 

csak egy kocka is elvész belőle, 10.000 lei 

birság jár érte. 

Az egyedárusitó törvény visszásságára 

mutatott reá Ra usch József, akiről nem- 

rég irtuk meg, hogy csendőr kisérte be az 

ügyészségre, mert korcsmájában a falusi 

bütykös ujjak nyomán kártyájáról letörlő- 

dött az egyedárusitó bélyegzője. 

A kongresszus tárgysorozatának végezté- 

vel a fővárosi élelmezési szindikátus vezető- 

sége azt az óhaját fejezte ki, hogy csatlakoz- 

zanak hozzá az erdélyiek és bánságiak is, 

hogy igy egyesülten megfelelő erővel kép- 

viselhessék a szakmai érdekeket. Az Erdély- 

Bánsági Szindikátusok Szövetsége, amelyet 

a kongresszuson 13 szindikátus kiküldöttei 

képviseltek, elvileg nem ellenezte a csatlako- 

zást oly formában, hogy létesitsenek egy or- 

szágos szövetséget, amelynek tagja legyen 
minden országrész uniója vagy szindikátusa, 

de a szerzett jogok és az önállóság teljes 

fentartásával. Bár a kongresszus résztvevői 

közül az ilyetén megoldással többen nem 

/ Ötórai tea és tánc reggelig 

Mikor van az aranyér telj 
kigyőgyitva? 

Aranyérben szenvedők hajlamosak 

esésre, főként akkor, ha a betegsé 

eléggé alaposan gyógyitották ki. 

betegek használják azt a szert, amel. 

szersmind vőgyit és megelőz is é 

állandóé álat mellett is álland 

és nem tartalmaz ártalmas anyago 

orvosok évtizedek óta ajánlják 

decke"-féle 

ANUSOI ARANYÉRKUPOK 
mert ezek hatása teljesen megbizható 

dennemü aranyeres bántalomnál. K 

gyógyszertárakban. 

voltak megelégedve, az elnök nyilati 

reá nutatott arra, hogy a lelki együti 

dést már ezen kongresszus folyam 

megmutatták és erre igéretet tehet to 

is, de a közös munka, illetőleg a szö 

együttmüködés alapjait megvetni és 

zetet kidolgozni csakis az Erdély-B. oog9000 

Vendégipari Egyesületek 

curestii élelmiszer szindikátus elnöke, 

szinvallást tett amellett, hogy a szi 

harcban nemzetiség és valláskülönbsé. 

kül csak szakmai testvéreket ismer, a 

az érdeke egy és ezekért együttes 

küzdeni. 

A kongresszus emelkedett hangula 

Scheer József elnök zárószavaival 

get. A vendégek részben még tegnap, 

ben a mai napon hagyják el városunkat. 
99-EE-EG-.....se.e 

A nénpkonyhák 
és a menhelyek detemher elsején 

nyilnak men 
Ebben az esztendőben a munka 

küliek segélyezését - mint megi 

- nem a város intézi, hanem kül 

erre a célra alakitott bizottság, amel) 
munkaügyi miniszterium ellenőr 
alatt müködik. A város azonban n 
konyháit ebben az esztendőben is mi 

nyitja. A népkonyhák december else. 

nyilnak meg és a Belváros kivételéve 
többi négy kerületben lesz egy-egy 
konyha. Ezeken a telekbiróságok ut 

ványai alapján az arra szorult mun 
nélküliek ingyenes ebédet kapnak, e 
kivül néhány leiért minden kiskeres 
ember is étkezhetik ott. Az ebéd - 
liter leves, fél liter főzelék hussal és 
kiló kenyér személyenkint n 
leibe kerül. A város ezenkivül az int 
lektuelek népkonyháját, amely eg 
éven át müködik, továbbra is fentart ! 

Ugyancsak december elsején nyilik 
a népkonyhákkal egyidejüleg a két 
rosi menhely is és pedig egy a negy 

ben és a másik a Gyárváros kerületbe. y 

Fürdőszobi 
berendezé 

- komplett és egyes tárgyak 
E legijobb minőségben 

Vizvezeték javitáso 
azonnal és utányosa 

MHirsehi és 
1L, Str. Treboniu La: 
(Posta-u.) 5. Telefon: 1. 
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Csak csoda segithet már a 
amelynek sorsa a 

Pillanatnyilag sikerült a francia kor- 

mányválságot elháritani, de párisi poli- 

tikai körökben általában elkerülhetet- 

lennek tekintik Doumergue lemondását. 

Csodának kellene történni - mondják 
ha sikerülne az ellentéteket áthi- 
dalni. A lapok Laval személyében látják 
azt az államférfiut, aki az ország talp- 
raállitásának müvét eredményesen foly- 
tathatná. A szerdai napon változás nem 
állott be. Doumergue egymásután fo- 

gadta a kormány több tagját, akikkel 

tanácskozott. Herriot pártjának vezető 

embereivel megbeszéléseket folytatott, 

amelyekről azonban nem nyilatkozott. 

A demokrata párt parlamenti csoportja 

tegnap Flandin elnöklete alatt ülést 
eeeseseeesege 

ulescu külügyminiszter Szófiá- 

gnap délután öt órakor visszaérke- 

fővárosba. Ruszcsukban a bolgár 

ságok igen szivélyesen bucsuztak el 

majd a Dunán keresztül Titulescu 

mn területre lépett. 
Giurgiutól különvonaton uta- 

zott a fővárosba. 

Uyaudvaron Tatarescu minisz- 

, Savel Radulescu külügyi almi- 

ter és Titeanu miniszterelnökségi al- 

szter jelentek meg a fogadtatására. 

óra mulva Titulescu már megjelent m] 

Hiazaérkezett Tituleseu 

sma beszámol az uralkod ónak 
a minisztertanácson, amelyen beszámolt 

külföldi tárgyalásairól, majd résztvett a 

parlament megnyitó trónbeszéd terveze- 

tének megtárgyalásán. A trónbeszédet a 

legközelebpbi minisztertanácson fogják 

végleg megállapitani. 

Titulescu ma Sinajába utazik, ahol ki- 

hallgatáson jelenik meg a királynál és 

jelen lesz, amikor Hannensc hild 

uj osztrák követ átadja megbizó levelét 

az uralkodónak. 

A ceremónia után Titulescu kü- 

elnöknek bizalmat szavazott. 

irancia kermányon, ] 
mai államtanácson dől el 
tartott, amelyen Doumergue miniszter- 

A kormányhoz közelálló egyes politi- 
kusok még mindig biznak benne, hogy 

sikerülni fog mindent elrendezni, ugy 

hogy a kormány a helyén maradjon. 

Marchandeaux belügyminiszter el- 

vállalta, hogy a kormány és a radikális 

szocialista párt között közvetit. Azt hi- 

szik, hogy a kormány sorsa nem a mai 

minisztertanácson, hanem az utána kö- 

vetkező államtanácson döl el. A radiká- 

lis párt még mindig nem mondta ki az 

utolsó szót és igy a csoda megtörténhe- 

tik, Doumergue kormánya megussza a 

válságot. 

királynál és beszámol az anka- 

rai és szófiai tárgyalásokról. 

Az utóbbi napokban ismételten szó 

volt Titulescu párisi és prágai utazásá- 

ról. Ez a terv még az ankarai konferen- 

cia előtt vetődött fel. Hogy a prágai uta- 

zásra mikor kerül a sor, az egyelőre még 

bizonytalan. Valószinü azonban, hogy 

Titulescu a parlament megnyi- 

tása után Párisba utazik, 

hogy ott Lavallal megtárgyalja azokat a 

problémákat, amelyek a kisántántot ér- 

lönkihallgatáson jelenik meg a 
esegege ........

.. 
deklik. 

I 

ömbös Gyula magyar miniszter- 

t tegnap befejezte római tárgyalá- 

és délben tizenkét órakor a Vati- 

ba hajtatott, ahol XI. Pius pápa ma- 

hallgatáson fogadta. 

s kifejezte köszönetét Fius 

pápa előtt a neki adományo- 

zott Pius-rend nagykereszt- 
z 
jéért. 

amelyet csak kivételesek kapnak. 

met nagykövet látogatását, 

varon megjelent Mussolini, az 

osztrák kormány tagjaival. 

kat végzett. 

1 

........... ....
................. 

Gömbős Gyula elutazott Rámátált 

zza fel Magyarországolt 

rendjelet még IX. Pius pápa ala- 

a és ez a legnagyobb pápai érdem- 

g a pápai kihallgatás előtt Gömbös 

őtt fogadta von Hasse 1 római 

akivel 

éggel tárgyalt. pélután Gömbös 

gyszer ellátogatott a Palazzo Ve- 

hol ujból tárgyalt Mussolini- 

bö hazateló való utazásában röv
id 

Bécsben marad és ott tárgyalni 

pok megállapitják, hogy Gömbös 

n és Rómában politikai és gazda- 

désekben igen eredményes tár- 

Olaszország köte- 

et vállalt, hogy a lekötött egy 

rétermázsa buza mennviségen 

több gabonát vesz át Ma- 

Tegnap az angol lapok is nagy érdek- 

lődéssel kisérték a magyar miniszterel- 

nök római tárgyalásait és többek között 

a Times ezeket irja: 

Az olasz-magyar együttmüködés ró- 

mai felfogás szerint a legjobb válasz 

azokra a hiresztelésekre, mintha a két 

ország politikailag eltávolódnék egy- 

mástól. Természetes, hogy Gömbös kör- 

spanyol 

A spanyolországi hadbiróságok által 

halálra itélt forradalmi vezérek közül 

Gijon városban tegnap végezték ki az 

elsőt. A kivégzett forradalmár Corra- 

les José Laredo, aki sulyosan megse- 

besitett egy papot és egy katonát meg- 

ölt. A hadbiróság ezért Corralest ha- 

lálra itélte és Zamora köztársasági 

elnök a halálos itéletet helyben hagyta. 

Corrales az utolsó pillanatig bátran vi- 

selkedett. Amikor az egyik katona fe- 

kete kendővel be akarta kötni a szemét, 

azt nem engedte meg. Kérte, hogy az 

udvar másik oldalán helyezzenek el egy 

feszületet, hogy azt halála előtt még 

láthassa. Kérését teljesitették, mire 

Corrales merően nézett a feszületre és 

arról az utolsó pillanatig nem vette le 

tekintetét. A kivégzésre kivezényelt ka- 

adtak le, mire Corrales holtan esett 

össze. 

... .
... 

Kivégeztek két halálra itélt 

mire tegnap kitört a szirájk 

tonák egy főhadnagy intésére sortüzet 

nyezetében egyetlen magyar felelős sze- 

mélyiség sem gondol arra, hogy a terü- 

letmódositás a közeljövőben gyakorlati 

Politi kérdéssé válik. 

Meg vannak azonban győződve 

arról, hogy Olaszország nem 

áldozza fel Magyarországot az 

olasz-délszláv viszony javitását 

célzó tárgyalások során. 

forradalmi vezért, 

eonban a törvényszék udvarán 

Guerra Pardo halálra itélt forra- 

dalmárnak tegnap reggelre kitüzött ki- 

végzését szintén végrehajtották. A for- 

radalmárt agyonlőtték. 

A spanyol igazságügyminiszter teg- 

nap hozta nyilvánosságra a köztársa- 

sági elnök határozatát, amellyel Ca- 

zare tengerészkatona halálos itéletét 

életfogytiglani fegyházra változtatta át. 

Az anarcho-kommunisták már napok 

előtt azzal fenyegetőztek, hogy ha az 

összes elitélteket nem részesitik kegye- 

lemben, általános sztrájkot proklamál- 

nak. A sztrájk szerdán reggel ki is tört 

és megbénitotta Spanyolország közéle- 

tét. A kormány szigoru intézkedéseket 

tett, hogy az esetleges rendzavarásokat 

megakadályozza. Madrid egyik külváro- 

sában a sztrájkolók és a karhatalom kö- 

zött véres összeütközésre került a sor. 

::......... 

a ceremónia végetért. 

3. OLDAL 

Nagy fölénnyel 
gyöz Rocsevelt pártja az amerikai 

választásokon 

Newyorki jelentés szerint az amerikai 

parlamenti választások eredményei még 
nem ismeretesek teljes mértékben, de 

már is megállapitható, hogy a demo- 
krata párt, amely Roosevelt elnök 
pártja, óriási fölennyel győz. Tegnap, 
délutánig a demokraták kétszáznyolc 
mandátumot kaptak, a köztársaságiak 
pedig mindössze ötvenkettőt. Százhet- 
venegy kerület választási eredménye 
még ismeretlen. Több államban ugyan- 
csak most választják meg az uj kor- 
mányzót is. Kaliforniában, mint ismeree 
tes, Upton Sinclair kommunista 

iró is jelöltette magát, de megbukott, 
mert nagy többséggel az eddigi kor- 

mányzót választották meg ujból. 
......... 

György angol herced 
a lordok házának fagja lelt 

György angol király a legifjabb fiát, 

György herceget, nemrég kinevezte Kant 

hercegévé. Ezzel György herceg tagja lett a 

lordok házának, ahol tegnap foglalta el szé- 

két. György herceget az ülésterembe két 

bátyja, a walesi és a yorki hercegek vezették 

be. György herceg átadta a lord kancellár- 

nak a kinevezési okmányt, majd elfoglalta a 

számára kijelölt helyet. Székéről egymás- 

után háromszor felállott és mindannyiszor 

kalapot emelt a lordkancellár előtt. A lord- 

kancellár hasonló módon viszonozta a köszö- 

nést, majd kezet fogott a herceggel. Ezzel 

eeoeesesssEEsEesoYsEeLseseeE 

játszóterek 
tétesülnek az összes narkokba 
Demetrovici Mihály városi ker- 

tészeti igazgató tervet dolgozott ki a 
nyilvános parkokban létesitendő játszó. 

terekre vonatkozólag. A város ideigle 
nes bizottsága a tervezethez hozzájárul 

és azt tavaszra megvalósitják. Vi 
mennyi parkban létesitenek játszóteret 

és pedig ugy, hogy ott nemcsak az egi 

szen kicsiny, hanem a nagyobb gyerm 
kek is kellemesen és egészségük fejles: 
tésére tölthessék el idejüket. A kiseb 
gyermekek részére futkározó terek 

homokládák lesznek, a nagyobbak részé 

re pedig tornaszereket állitanak föl. 
város külön tornatanárt alkalmaz maj 
aki a parkokban a tornászó gyerm 
gyakorlatait vezeti és azobat tellenőrzt 

Poincaré és Bartho u emléke. A 
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feó a nan hőse 
Mmetőleg a Leók. Mert Matuska rossz szelle- 
mei ugy szaporodnak a tárgyalás során, 

mint az oszló sejtek. Egy szellemből lesz 

kettő, kettőből négy és igy tovább. Ma már 

a hatodik Leónál tartunk, akit egy itélőbiró 

személyében jelöl meg az őrült Matuska. 

Azonban minél több rossz szellemet kölyked- 

zik a merénylő, annál kevésbbé hiszünk a té- 
bolyában. Annál komplettebb a benyomá- 

sunk, hogy itt egy nagyon is beszámitható 

hülyével van dolgunk, akinek legfeljebb az 

a feltünő vonása, hogy intelligencia dolgá- 

ban mélyen a fagyponton alul áll. Ez azon- 

ban még nem ok arra, hogy abnormálisnak 

tekintsük, mert a butaság távolról sem 

olyan gyéren előforduló emberi vonás, hogy 

ritkasági értéket tulajdonitsunk neki és nem 

is olyan terheltségi érdem, hogy ezért Ma- 

tuskának külön helyet biztositsunk a meg- 

szállottak és a végzetesen aberráltak páho- 

lyában. Az őrültség, ha valódi téboly a ru- 

gója, bármily képtelenségbe is tágul, mindig 

tagadhatatlanul érdekes, ahogy deliriumok 

fojtó lázában révgondolatokba áthevül. Az 

őrület különösen a merénylőknél, a gyilko- 

soknál alik rabjai lettek, 

valami beteges elkárhozott ékesszólásban 

izzik, vérszinü szárnyakra kap, ha tetteikről 

beszélnek. Nem hi ba mondja Shakespeare 

a maniákusok beszédéről, hogy őrület, de 

van benne rendszer. Ha mindjárt beteg 

rendszer is. Ha mindjárt tébolyodottak logi- 

de logika. Matuskánál azonban 

fixa idefőlknal 

kája 

minderről szó sincs. Matuska marhaságokat 

beszél. Olyan nevetségesen és olyan zötyög- 

ve zsongliroz ezekkel a Leókkal, mint a bo- 

hóc, aki poharakkal egyensulyoz és Ssorra 

is, 

leejti azokat a földre. Még az elmeorvosok 

is elalusznak, csak a szerencsétlen elnöknek 

kell perrendszerüen lenyelni az egész masz- 

lagot. Ilyen pocsék komédiást még nem lá- 

tott őrültben a világ. És még hozzá az a leg- 

nagyobb szemtelenség, hogy mindenkit 

olyan butának gondol, mint önmagát, ahogy 

ezt a sok szamárságot feltálalja. Tulajdon- 

képpen nem is három napi sötét zárka járna 

ki szamára, hanem egészen más. Egy egé- 

szen régi retrogád birói figyelmeztetés. Ked- 

ves Matuska mester, intem, hogyha még egy 

Leó érkezik, azonnal lehuzatom a deresre és 

huszonötöt csapatok az Oedipus komplexu- 

mára. Fogadjunk, hogy egyszeriben meg- 

szünnék ez a nagy Leó-járás. (Flaneur) 

ELŐFIZETőINK FIGYELMEBE ajánl- 

juk, hogy akiknek előfizetése lejárt, szives- 

kedjenek a megujitás érdekében kellő idő- 
ben gondoskodni és az előfizetési dijat be- 

küldeni, nehogy a lap küldésében fennaka- 

dás álljon be. 

- Károly király látogatása Szófiá- 
ban. Fővárosi jelentés szerint Károly 

király a Sándor jugoszláv király halála 
miatt elrendelt három hónapos gyász 
után Szófiába utazik Boris király meg- 
hátogatására. A király szófiai utjának 
idejét egyelőre még nem határozták meg 
pontosan. 

Mihály nagyvajda névnapja. A gö- 
rög-keleti ort. egyház ma ünnepli meg 
Szent Mihály arkangyal napját. Ezen a 
napon a közhivatalokban és a birósá- 
gokon szünetel a munka. Altalános 
munkaszünet azonban nincsen és igy a 
kereskedések nyitva tartanak, a gyárak 
és ipari mühelyek pedig dolgoznak. 
Ezen a napon üli meg Mih ály nagy- 
vajda trónörökös a névnapját, amely 
alkalomból az ország összes templomai- 
an istentiszteletek lesznek. 

Szánventelvetőnamui 
Singernél 

zsák-, zsinegkereskedő 
II. ker., Strada Dacilor sarok 

Telefon: 13-25 

Selymek, 

- A Duca-utca kövezése körül. El- 
csépelt téma még humoristák számára 
is a Duca-utca burkolása. Legutóbbi 
ülésén ismét foglalkozott az ideiglenes 
városi bizottság a Duca-utca ügyével és 
a mérnöki hivatal inditványára elhatá- 
rozta, hogy a Duca-utca kikövezésének 
terveit a belügyminiszterium utján a 

legfelső müszaki tanács elé terjeszti. 
Tavasszal azután végre megkezdik a 
kövezést. 

* Paál Rózsi főzőtanfolyamai. A mindig 

szélesebb körökben népszerüsödő főzőtanfo- 
lyamok, több oldalról jövő kivánságnak 

megfelelően, két részre osztva tartatnak 

meg. Hétfőn, november 12-én nyilnak meg 

az uj tanfolyamok, még pedig a délelőtti 

órákban a meleg ételek, komplett 3 és 4 fo- 

gásos ebédek elkészitése, mig a délutáni 

órákban a hideg buffet és cuk ásztanfolyam 

rendeztetik. A három hétig tartó kurzusok 
iránt szépszámu érdeklődő jelentkezett, to- 

vábbi jelentkezéseket átvesz a Déli Hirlap 

kiadóhivatala. 

A Palace-bár 
novemberi műsorában 

szenzáció 

iode Iraim 
török táncosnő 

neszi 
- A cigarettakirály rejtélye. Az ar- 

tistavilágban cigarettakirálynak neve- 
zik azt a rejtélyes embert, akiről na- 
gyon érdekes képescikket közöl a Déli- 
báb uj száma. Magyar és külföldi rá- 
diómusorokat, slágerszövegeket, illusz- 
trált szinházi beszámolókat, pompás 
filmrovatot, pletykákat, egyfelvonásos 
szindarabot, folytatásos regényt, közel 
száz képet és ezer érdekességet talál az 
olvasó a népszerü szinházi képeslapban. 
A 100 oldalas Délibáb egy száma 20 fil- 

A KÖZTISZTVISELŐK HET OsZ- 
TALYA. Az a miniszteri bizottság, 
amely a közigazgatás és a közszolgálat 
minden ágának egyszerüsitésén dolgozik, 
uj reformtervezetet készit elő. A jövő- 
ben a tisztviselőket hét osztályba oszt- 
ják, a speciális müszaki tisztviselők 
azonban csakis ilyeneknek nevezhetők ki 
és nem sorozhatók be a közigazgatási 
tisztviselő" közé. 
- Házasság. Borsodi Boriska, 

Borsodi Lajosnak, a Bolond Istók cimü 
élelap szerkesztőjének leánya és Klein 
Sándor érmihályfalvai kereskedő, Klein 
Jenő dr. orvos fia vasárnap, november 

11-én délután öt órakor tartják meg es- 
küvőjüket a belvárosi zsidó templomban. 
Az esketési szertartást Drechsler Miksa 
dr. főrabbi végzi. 

Halló! halló! 

Vidékiek! 
Idén mindenki vehet magának rádiót 
eeres gépek már 600 lelért kaphatók 
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- A férgek megeszik a világot. Nem- 

sokára itt a világ vége, mondta egy 
nagynevü tudós. Ezt azonban nem egy 

üstökös fogja okozni, hanem a férgek 
irtózatos elszaporodása. A férgek meg 
fogják enni a világot. Erről a különös 
jóslatról és a férgekről rendkivül érde- 
kes képekkel illusztrált cikket közöl 
Tolnai Világlapja uj száma, 

amely nagy terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. A legkiválóbb 
magyar irók novellái mellett számos ra- 
gyogó cikket közöl. Egy szám ára 20 
filler. 

- Az uj egyiptomi kormány. Jelentet- 
tük, hogy az egyiptomi kormány lemon- 

alakitásával Missin pasát bizta meg, 
aki a megbizást elfogadta. Missin pasa 

lér. 
1920-től 1923-ig már volt kormányelnök. 

e 

zövetlek, tarkánszőttek 
divatfüggönyök és kel 

dott. F a u d király az uj kormány meg- 

A Macs csatornát 
Öreg Földünk egyik testvérbol; 

ján, a Marson, a csillagászok már! 

óta figyelnek különböző egyenes v 

lakat. Találgatják, hogy mik az 
Egyesek azt tartják, hogy ezek a n 
beásások voltaképpen a Föld lakói) 

szóló jelek. A Mars lakosai igy akal 

a Földnek tudtára adni, hogy oda 

élet van. A mi városunk mérnöki h 

tala most szintén ásatott ilyen csai 

naszerü árkokat. Számszerint hat! 

hatot, a város különböző részeiben. 

városi mérnökség ezekről azt ál 

hogy ez utépités. Alig hihető, mert 

utépités volna, ugy azt már rég be 

jezték volna. Pedig ezek az árkok 
öt hónapja tátonganak. Valószinü, h 
titokban a Mars-lakókkal akar a vár 
mérnökség levelezni. 

- A balvégzetü Hitler-puccs. Novem 

9-én lesz tizenegy éve, hogy Münchenl 

Hitler és párthivei puccsot kisérel 

meg. A szerencsétlen kimenetelü puccs 

let emléknapját a birodalmi kormány m 

gyászünneppé nyilvánitotta és elrende 

hogy Németország középületeire ezen a 

pon tüzzék ki a gyászlobogót. 

- Alma- és szilvaérés novemberbi 

Az enyhe időjárás folytán Turnuse ludt 
rin könyékén az alma- és a szilvaf 

idei második termése is beért. Érdek 
hogy az almák és a szilvák szépen fi 
lettek és a termés éppen olyan bőség 

mint az első volt. 

- Betörtek az üzletbe. Az elmult éjsz: 
ismeretlen tettesek behatoltak Pollák 

rene negyedik kerületi Berthelot (volt 

suth Lajos)-utcában levő konfekciós 

be és a kézipénztárt feltörve, hétezer 

zsákmányoltak. A betörők megkisérel 

pénzszekrény kifurását is, ami azonba 
sikerült. 

Apolló-mozi: Modern hozomán 

Forum-mozi: Bakfis asszony 



jó részéről, hogy népüknek 

igozandó alkotmányt adja- 

Azonban már a későbbi tár- 
bályozására irányuló előze- 

ényszerü feloszlatása nem jelen- 

egyben a csatabárd elásását is. A 

nyujtott békepipa füstjébe mér- 

s gázok keveredtek, amelyektől egy- 

lyek prüszkölni voltak kénytele- 

mire dolgavégezetlenül szétoszol- 

Ettől eltekintve az egység teljes. 

ESZTENI KELL A KATO- 

REPÜLÉSÜGYET. Irimescu 

i alminiszter a legutóbbi erdélyi 

ikorlatok tapasztalatai alapján a 

repülésügy fejlesztése érdeké- 

et dolgozott ki. A terv szerint 

egnek szüksége van számos uj 

gépre, amelyeket az alminiszter a 

n akar elkészittetni és csak a 

okat rendelnék külföldről. Ezen- 

alminiszter felsőbb aviatikai is- 

e Hitását is tervezi. 

Tatarescu a liberális párt alelnöke 

vővárosi jelentés szerint a liberális 

lecember végén tartja meg Bucu- 

en országos kongresszusát, ame- 

jóváhagyják Bratianu Dinu 

kké való választását, egyben 

escu és Titeanu államtitkárt a 

alelnökeivé fogják megválasztani. 

égi utasok katasztrófája. A Lufthan- 

saság egyik személyszállitó repülő- 

amely Berlin és Königsberg között 

zeres légi járatot tartott fenn, az el- 

méjszaka lezuhant és elégett. A repülő- 

t itasa meghalt. 

a 
III 

alómál 

Nyomtatványkiállitás. A bucurestii 

ai Továbbképző Szakiskola 1933/34-ik 

tanfolyamát végzett növendékeinek 

áiból városunkban e hó 11-én és 12-én 

ás lesz. Ugy a fővárosban, mint pedig 

Kolozsvárott), Oradean (Nagyvára- 

és Aradon ezen nyomtatványkiállitás 

érdeklődést váltott ki. A növendékek 

készitett nivós munkák igazolják ennek 

gban egyedülálló továbbképző intéz- 

nek szükségességét. A fővárosi lapok 

Enyolták az intézmény teljesitményét, 

mlitve, hogy a növendékek csiszolt izlé- 

smerésreméltó és a fokozott szorgalom- 

uskodó munkájukkal a legjobb érté- 

egyet váltották ki maguknak. Az in-
 

vezetői odaadással és páratlan kitar- 

eljesitik missziójukat és igyekeznek 

rn tipográfia követelményeinek meg- 

iképzésben részesiteni a növendéke- 

nyomtatványkiállitás a belvárosi ta- 

hon (Piata Tepes Voda) disztermé- 

lesz megtekinthető, az ünnepélyes meg- 

uiás vasárnap, e hó 11-én, délelőtt félti- 

rakor lesz. 

Banditák kirabolták egy vonat 

t. A varsói személyvonatot Poz- 

állomás közelében éjjel banditák 

ták meg. A felfegyverkezett ban- 

rabolták a vonat utasait, azután 

ekültek. A hatóságok eddig tizen- 

emélyt tartóztattak le, akiket a 

ladásban való részvétellel gya- 

és azt háromezer 
Közel tiz éve huzódó perben döntött 

tegnap a helybeli itélőtábla. A pert néhai 

Csányi Márton volt timisoarai keres- 

kedő inditotta a Resita-müvek ellen, 

amelytől több száz vagon le nem szálli- 

tott szénpor miatt egy millió száznyolc- 

vanötezer lei kártéritést követelt. Csányi 

Márton annak idején még Hendrich 

igazgatóval szóbelileg ötszáz vagon szén- 

port kötött le vagononkinti kétszáz leies 

árban. A szénport a Resita-müvek akko- 

riban nem tudták felhasználni és örül- 

tek, ha valaki elviszi az üzem udvaráról. 

Ebben az árban le is szállitottak mint- 

egy százhatvanöt vagont, később azon- 

ban értesitették a kereskedőt, hogy a 

szénpor árát vagononkint ezer leire eme- 

lik fel. Csányi ragaszkodott a régi árhoz 

és felszólitotta az üzemet, hogy szállitsa 

le a lekötött mennyiséget, amely felszó- 

e. 

ELKESEREDETT HARC A TENGE- 

REK BIRTOKAÁÉRT. Londonban Anglia 

és Japán között, Washingtonban pedig 

Amerika és Japán között tovább folynak 

a tanácskozások a tengerészeti leszere- 

lésről. Japán mindkét helyen ragaszko- 

B 

Kétszáz leiért vásárolt egy 

seesezeseeeeseesssessesese
 

ű 
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Kapható minden szaküzletben részletre is! 

lei haszontal adta fovább 
litásnak azonban a Resita-müvek nem 

tettek eleget. Csányi Márton, aki a szén- 

port vagononkint háromezer lei haszon- 

nal értékesitettee erre pert inditott a 

Resita-müvek ellen, amelytől elmaradt 

haszon cimén egy milliót meghaladó ösz- 

szeget követelt. Keresetét azonban a tör- 

vényszék elutasitotta és a törvényszék 

itéletét tegnap az itélőtábla is megerősi- 

tette. Az indokolás szerint a tanuvallo- 

másokból nem derült ki az, mintha a ke- 

reskedő - aki azóta már meg is halt és 

most örökösei pereskednek - és a Re- 

sita-müvek között fix szerződés jött vol- 

na létre, mert a leszállitott mennyiségre 

vonatkozó kötlevelekből csak az tünik ki, 

hogy azokat esetről-esetre bizonyos 

mennyiség után állitották ki és ezt a 

menyiséget az üzem mindenkor le is szál- 

litotta. 

- Halálozás. Ifj. J anovits Miklós épi- 

tési vállalkozó negyvenöt éves korában
 az 

egyik budapesti szanatóriumban meghalt. 

Az elhunytat, aki városunkból származik, 

három nővére, Croglet József nyugalma
zott 

pénzügyi főtanácsos felesége, ifj. Czeile
r Ist- 

ván aradi gyáros neje és Miller Jeanné New
- 

dik egyenjoguságához és követeli, hogy 

ugyanolyan tengeri hadereje lehessen, 

mint Amerikának és Angliának. 

- Elhunyt diplomata, Párisban meg- 

halt Botella Cristobal spanyol 

vetségnél Spanyolország fődelegátusa. 

gyar-román választott biróság elnöke 

is. 
eze. 

chnikai vállalat 
L, Sir. Eugen de Savoya 9 
(Galaon-ház) 

államférfi, aki több izben volt a Népszö- 

Botella sokáig müködött, mint a ma 

yorkban, gyászolják. 

UT A LELKEK MEGBEKÜLÉSEHEZ. 

Párisból jelentik, hogy Koester német követ 

felkereste Laval külügyminisztert, akivel 

hosszabb megbeszélést folytatott. A francia 

sajtó ennek a megbeszélésnek nagy fontos- 

ságot tulajdonit. A Journal szerint ez a ta- 

nácskozaás az első komoly lépés a lelkek 

megbékülésére. A Petit Parisien azt irja, ha 

az ilyen megbeszéléseken a kölcsönös meg- 

értés szelleme uralkodik, akkor bizonyosra 

vehető, hogy a Saar-vidéki népszavazás nyu- 

godt atmoszférában fog lefolyni. 

- A hadseregben történt előléptetések. 

Anghelescu Paul tábornok, hadfelsze- 

relési miniszter elhatározta, hogy a hadse- 

regben történt előléptetések körül elhang- 

zott panaszokat felülvizsgálja. Az esetleges 

hibákat jóvá fogják tenni. 

Még tolyik az őszi vetés. A földmivelés- 

ügyi miniszteriumhoz érkezett jelentések 

szerint az országban a kedvező időjárásra 

való tekintettel még egyre folyik az őszi Ve- 

tés. Ennek a vetésnek az eredménye ugyan 

kétséges, azonban remény van rá, hogy a fa- 

gyok nem fognak sok kárt okozni. 

öseesseesseeesseseeeÍeseLcsees 

A kommunista iorradalom 
tizenhetedik éviordulója 

Tegnap volt a kommunista orosz fo 

radalom tizenhetedik évfordulója. Az 

esetleges rendzavarások megakadály 

zására Bucurestiben szigoru óvintézke- 

dések történtek. Számos házkutatást 

Olcsó tüzilát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsiny- 

ben, valamint 

faszén, köszén. koksz és brikettet 
legkulánsabban, házhoz szállit 

Stelner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 
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Telefom 10-12 
- Hazahozták az öngyilkos f lai hall- 

gató hamvait. Tragikus körülmények között 

hunyt el Bécsben J a chan László timisoa- 

rai (temesvári) illetőségü főiskolai hallgató
, 

aki - mint közöltük - öngyilkosságot kö- 

vetett el. A fiatalember holttestét Bécsben 

elhamvasztották és a hamvakat urnába he- 

lyezve édesatyja, Jachan Ferenc könyvke- 

reskedő haza hozta és itt eltemetik. Az en- 

gesztelő szentmisét szombaton reggel ne- 

gyednyolc órakor mutatják be az erzséb
et- 

városi katolikus plébániatemplomban. 

- szél és eső várható. Tegna
p reggel nap- 

sütéssel kezdődött a nap, később azonban 

beborult és megeredt az eső, amel
y kisebb 

megszakitásokkal egész napon át 
tartott. A 

hőmérséklet ennek ellenére nem volt ala- 

csony. Reggel a hőmérő 9, délután
 pedig 14 

fok meleget mutatott. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Élénk szél várható válto
zó felhő- 

zettel, több helyen eső, a 

tartottak és sok helyen találtak is rö 

cédulákat, amelyeket elkoboztak. Rei 

zavarás azonban a fővárosban nem töl 

tént. Rendben folyt le a vörös nap az 

szág többi részében is. A galati kik 

Den a hatóságok razziát rendeztek és 

ven személyt letartóztattak. Házk ti 

sok voltak Chisinauban és Brailá 

rendzavarásra vagy tüntetésre sel 

nem került sor. Városunkban és : 

ságban szintén nyugodtan telt el a 

nap. Moszkvai jelentés szerint a ko. 

nista forradalom éordole alk 

a kommunlta párt 

tartott, amelyen Stalin eln. 

gyülésen legbensőbi hiveiv 

val, Kaganoviccsal, Vorosil 

mininnal jelent 

1leszáll. 
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- UHetartóztattak két orvost. A fő- 
városban letartóztatták Pipergol 

CGeorge és Friedmann Izsák orvoso- 
kat. A két orvos egy tizenhét esztendős 
leányon halált okozó tiltott mütétet haj- 

tott végre. 

- A Szent Ferenc harmadrend 

vember 11-én, vasárnap délután négy 

órakor tartja meg gyülését a negyedik 
kerületi templomban. Kérik a tagokat, 

hogy minél nagyob számban jelenjenek 
meg a templomi összejövetelen. 

- Szegény gyermekek felruházása. 

A Magyar Párt erzsébetvárosi tagozata 

karácsony előtt mincöt szegény ma- 
gyar iskolás gverm el tetőtől 
talpig meleg téli ruhával. A tagozat a 

gyermekfelrub i alan gvarapitására 

szombaton, november tizedikén este 8 

órakor a Stökhr-féle vendéelőben disz- 
nótoros vacsorát rendez. Egy teriték 

ára 25 lei. A tacozat vezetősége kéri a 
magyarságot. hogy a jótékony célra 

való tekintettel a vacsorán minél na- 

gyobb számban jelenien meg. 

no- 

- TFizenhárom éves öngyilkos leány. 

Chilianoua községben S a matoi Anna 

tizenhárom esztendős iskolás leányka 

szülőinek lakásán felakasztotta masát, 

Mire rátaláltak, már halott volt. Nem 

lehet tudni, hogy a gyermeket mi kész- 

tette az öngvilkose 

E auzzon 

ge, a rekesz erő- 

fájdalmak, 

orbélhurut és 

József" ke- 

üntethetők és 

- A has gyakori telt: 

sebb feltolódása, 

emésztési nehézségek, 

sárgaság a term 

serüviz használata 

az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló 

vértódulások ellensulyozhatók. Nagynevü 

orvosok igazolják, hogy a Ferenc József viz- 

zel - kiváltkép az ülő életmód következté- 

ben jelentkező bajoknál és a kritikus kor 

betegségeinél - feltünően jó eredményeket 

lehet elérni. 

- Megindult a hegyoldal. Targovis- 

teből jelentik, hogy Visiora községben 

egy asszony iskolás fiával együtt a kö- 

zeli határba ment, hogy onnan sárga 

agyagot vigyen haza. Amikor a hegyol- 

dalon ásójával dolgozni kezdett, a lejtő 
rájuk szakadt és mindkettőjüket maga 
alá temette. A falubeliek azonnal meg- 
inditottuk a mentési munkálatokat, az 
nsszonyt holtan, fiát pedig haldokolva 

huzték ki a földtömeg alól. 

ferminus-bár 
viléghirü novemberiműsora 

RUPA 10RA" 
mikus csoport 

ITRIO MALWAY 
tánc- es énekművsészet 

Ezenkivül: 
lendvay Böske, Betty Nisen, Balvary 
Rózsi, Mia Mia művésznöklellepte 

l 
kó 

12 szék. Az uj szovjet-orosz irodalom két 
kitünő reprezentánsa, IIf és Petrof „12 szék" 
cimen regényt irt, amely Moszkvában immár 
negyedik kiadását érte el s több európai 
nyelven is nagy sikert aratott. A regény 
most magyarul is megjelent. Mulatságos 
történet keretében detektivszerü hajsza fo- 
lyik egy 12 székből álló szalongarnitura 

után, melyet a kommunisták elrekviráltak; 
a 12 szék egyikébe kincseket érő ékszereket 
rejtett a tulajdonosa, aki ezt halálos ágyán 
vallja be örökösének. A brilliánshumoru ka- 
landos mese keresztmetszetben maró szati- 
ráju erkölcsrajzát adja a szovjet társadalmi, 
gazdasági és kulturális viszonyainak oly öt- 

letes, fölényes és könnyed szellemességgel, 

amely seholsem zökken ki a tiszta irodalmi- 
ság hangjából. A 408 oldalas vaskos köny- 

vet Gellért Hugó kitünő forditásában a Nyu- 
gat adta ki. Ára füzve 102 lei, kötve 132 lei 

minden könyvkereshedésben, vagy Lepa- 

Nem az első eset, hogy az Aradon 
vendégszereplő egyesületek panaszt 

emelnek az aradi közönség magatartása 

miatt. A szövetség néhány héttel ezelőtt 
foglalkozott az aradi Gloria-pályán bot- 

vendéglátó egyesületet ezer lei pénzbün- 

tetéssel sujtotta. Már annak idején ki- 

fejtettük, hogy a botrányoknak Aradon 

való sorozatos megismétlődése nem vet- 
het jó fényt az ottani futballsportra. 
Legutóbb a fővárosi CFR járt Aradon 
és a fővárosba visszaérkezve beadvány- 

Az Electrica évásának 

husz percet 
A kerületi elsőosztályu bajnokság 

őszi fordulójában a két rivális ezuttal 

az Electrica és Banatul csapatai. A vesz- 

tett pontokat számitva a két csapat 
egyformán áll és igy érthető az a nagy 

harc, amely a zöld asztalnál megy 

végbe. Az egyik oldalról az Electrica 

mindent elkövet, hogy a biró jelentése 

alapján a mérkőzést megismételjék, a 

rányba fulladt mérkőzés ügyével és a 

1934, NO 

.. 

A EFR vezetősége is nanaszi emelt az aradi közönség 
magatartása miatt, meri nemtsak a vendégenyesülelek 
játőkosait, hanem a birok működését is helolyásolják 

nyal fordult a sportszövetséghez, amely- 
ben feltárta az illetékesek előtt az aradi 
tarthatatlan helyzetet. A CFR vezető- 
sége szerint a közönség nemcsak a já- 
tékosokat, hanem a mérkőzést vezető 

birót is olyan mértékben befolyásolja, 

hogy az képtelen igazságosan itélkezni. 
Ezért tehát - a CFR vezetősége sze- 
rint - nem is születhetnek aradi pályán 

reális eredmények. A CER beadványa 
nem az első és nem is lesz az utolsó, 

amig a szövetség vezetői nem látnak ko- 
molyabban a munkához. 

Hacc a bainoki nontak közüt 

részben helyet adoitt 
a kerületi futballbizottság és a csapatok még 

játszanak le 
másik oldalról a Banatul harcol azért, 

hogy a biró tévedéséből kifolyólag nem 
lehet a csapatot büntetni. A kerületi 

futballbizottság legutóbbi ülésén elren- 
delte, hogy a két csapat bajnoki mérkő- 
zéséből husz percet játszanak le. Azt a 
husz percet tehát, amely idő alatt a 

biró tévedésből kiállitott Electrica-játé- 
kos a mérkőzésen nem vett részt. 

A Venus elnökét fetlüggesztették 

Eladescu levelet irt a szövetség- 
hez. Kifogásolta a szövetség müködését 
és olyan hangnemben irta levelét, amely 
a nemzeti liga bizottságának tagjaira 

sértő lehetett. A nemzeti liga bizottsága 

ugyanis erre a Venus elnökét, Eladescut 
hat hónapra minden sportmüködéstől 
felfüggesztette. Mit szól enhez majd 
Eladescu, azt még nem lehet tudni, any- 

Kijelölték a nemzeti ligamérkőzések 

biróit 

A vasárnap eldöntésre kerülő nemzeti 
ligamérkőzéseket a következő birók ve- 
zetik: Ripensia -NAC Seliceanu?, 
Juaventus-Romania V. Braida, Ve- 

- Két életunt nő mérget vett be. Az 
elmult éjszaka ismét két öngyilkosság 
történt városunkban. Az egyik életunt 
László Rozália, huszonnégy éves er- 
zsébetvárosi lakosnő, aki Josif Gal 

(volt Csáky) utcában levő lakásában 
nagyobb mennyiségü aszpirint vett be. 
A mentők a kórházba szállitották a 
leányt, aki tettét reménytelen szerelem 
miatt követte el. Allapota nem sulyos. 

Halálos kimenetelü volt azonban az az 

öngyilkosság, amelyet Rosar Margit, 

negyvennégy éves asszony követett el 

ismeretlen méreggel. Az asszonyt a kór- 

házba szállitották, a ol tegnap hajnal- 

ban anélkül, hogy eszméletét vissza- 

nyerte volna, meghalt. Az öngyilkosság 

oka ismeretlen. 

- Fegyveres banditák garázdálko- 
dása. Silistrai jelentés szerint Cog e a 
községben fegyveres banditák megtá- 
madták és sulyosan megsebesitették 

Zisu Mihai telepest, akit kifosztottak. 
Ugyanezek a banditák az erdőben kira- 
boltak egy örmény kereskedőt, akinek genál Cluj (Kolozsvár). Kérje a Nyugat- 

önyvek teljes jegyzékét. még a ruháját is elvették. 

A nemzeti ligabizottság Eladesecut 
hat hónapra fellüggesztette 

nyi bizonyos, hogy ujabb harc kezdődik 

az elnök és a szövetség vezetői között. 

ladescu elnök felfüggesztése sportkö- 

rökben meglepetést keltett, azonban sok 

egyesület panaszkodott már a fővárosi 

futballvezér tulkapásai miatt. Ugylát- 

szik a szövetségnél is megunták a dolgot 
és az elnökre ráhuzták a vizes lepedőt. 

nus-Gloria Morariu dr., Unirea- 

Tricolor-Kinizsi Theil, Universitatea 

-AMTE Iliescu. A nemzeti B) ligá- 
ban: IIsa -Vulturi Bozgan, TMTE- 

AACSebesan. 

......................................................... 

* Az egészséges gyermek ápolása. A 

magyar leánytagozat előadássorozatá- 
ban pénteken, e hó 9-én este 7 órakor 

Hollinger Gizella dr. tart előadást 
Az egészséges gyermek ápolása cimmel, 
az egyleti helyiségben Magyar Ház, föld- 
szint. Vendégeket szivesen látunk. 
- Megitélt 40.000 lei polgármesteri 

fizetés. Rusmir Hie dr. volt oravitai 
polgármestert a liberális kormány az el- 
mult év decemberében felfüggesztette és 

szabálytalanságok cimén feljelentést is 
tettek ellene. A feljelentést az ügyész- 
ség mint alaptalant elutasitotta. A váro- 
si tanács felfüggesztését a helybeli revi- 
ziós bizottságnál felebbezték meg, amely 

kötelezte a belügyminiszteriumot, hogy 

a felfüggesztő rendeletet vonja vissza. 
A miniszterium erre feloszlatta a taná- 
csot és uj választásokat irt ki. Rusmir 

Ile dr. a felfüggesztéstől a feloszlatásig 

eltelt három hónapra negyvenezer lei 
polgármesteri fizetésének megitélését 

Jonel dr. ügyvéd érvelése alapján a tábla 
megitélte a negyvenezer leit. l 

..
 

a fiatal asszonyka, állandó s 
lanságokon töri a fejet. 

Paul Mörbiger 
a féri, akit minden asszony 
gának óhajt, a kitünő hangos 

vigjátékban: 

Nászut hármasban, vidám tört 
A csábitó harmadik: 

Anton Pointn 
Kiegészitésül: 

A levegő meghódit: 
és 

uj Heti hiradó 

PREMIER ma, csütörtökön 

Forumbai 
- Cigarettacsempész 

Nagyarányu cigarettacsempészés 
leztek le Brailában. A rendőrség 

trózt, akiknél sok doboz külföldi 
tát találtak. Az idegen hajókra 
matrózok már hónapok óta rendsze 
csempésztek cigarettákat Romá 
ezeket a kikötőben értékesitették 

- Sulyos autóbaleset. Ploe 

lentik, hogy Izvoarele község 
Popescu dr. autójának egyik 
elromlott és a gépkocsi felborult. 
pescu és négy gyermeke sulyos s 
seket szenvedtek. Valamennyit kóri 
szállitották. 

- Rendelkezési állományba hel 
hadbirósági jegyző. Fővárosi jel 
szerint Albisor Dumitru hadbiró 
jegyzőt, aki - mint ismeretes 
Skoda-ügyben belekeveredett Selei 
kihallgatási jegyzőkönyvének hami. 
ügyébe, rendelkezési állományba 
lyezték. 

- Drótkötelet feszitettek az o 
uton át. Cernautiból jelentik, hog 

országuton és igy kényszeritették 
ra haladó jármüveket megállásra. 
utast halálos fenyegetések között 
tottak. Azokat, akik ellenszegültek 
talmazták. A károsultak feljelentés 
csendőrség a banda két tagját le 
tatta, a többiek szökésben vannak. 

10. számu tippszelvé 

Venus-Glória, győztes: ... 

Juventus-Romania, győztes: 

......... 

............. 

Ripensia -NAC, győztes: . . 

Universitatea - AMTE, győz 

........ 

Név és pontos cim: .. 



Kereskedők Egyesülete va- 

ekedelmi Csarnok főtitkára és 

főtitkár, a küszöbön álló adó- 
rdéséről fog beszámolni, Szöl- 

estület főtitkára az uj export- 
rendszert, Endre Károly, a 

megfosztották 

1unkások betegsegélyző pénztára 
a harcol teljes autonómiájának 

Mu zerzéséért. Most azután meglepe- 

en miniszteri rendelet jelent 
ly még eddigi autonőmiáját is 

ostinescu munkaügyi mi- 

00 mi 

mitanács elé javaslatot terjesztett, 

t a kormány jóváhagyott. Ennek 

1 most dekrétum jelent meg, 

a betegsegélyző pénztár központi, 

nt az ország területén müködő 

nekét fióknak a vezetőségét felosz- 

Ezeknek helyét ideiglenes bizottsá- 

glalják el, amelyeket a munka- 

hiniszter nevez ki. A vezetőségeket 

1 mindenkor a miniszter fogja ki- 

i és ezek száma kevesebb lesz az 

él. A jövőben a betegsegélyző 

r valamennyi tisztviselője, akik- 

áma megközeliti a háromezret, a 

z amerikat öcökség 
-A Déli Hiriap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

Bár igy volna! Bár már egyszer 

ém a Contrefroid márki nevét és 

egy másik tájekán felvehetném 

ndes és igénytelen polgári neve- 

lár nagyon az idegeimre megy a 

g ez a titokzatos házaspár igy 

tt a kabinjában, addig a hajó ki- 

Riminiben. 

éd Riminiben, a Grand Hotel 

án, - közölték a hajó alkalma- 

z utasokkal, - este pedig nagy 

ajón. 
amar a parton volt az egész ha- 

ség. Csoportokra oszolva hol 

d Raymond márkival és an- 

érezte, hogy elhalványodik 

; ismerős volt az arca. 

ós 
onban az ajka néma maradt. 

Komlós Péter volt az, aki 

dőreform. az uj export-import rendszer 
és az üzletbérek mérséklése 

helybeli egyesület főtitkára pedig az üz- 
letbérek mérséklését célzó akciót ismer- 
teti. E három nagyfontosságu kérdésben 

A csonka autonomiától 

pénztárakat 

................ 

hol arra haladtak. Kiss Böske 

ségével sétált Rimini pompás 

n. Nagyon kedvesen és élénken 

öske ajkán egyszerre elhalt a 

s, - szerette volna Böske 

keceskedelem necbtémái 

az egyesület ezen ülés folyamán meg- 
szövegezi álláspontját és megtanácskoz- 
za az orvoslás módját és eszközeit. Az 
illusztris vendégekre és a tárgyak fon- 
tosságára való tekintettel az egyesület 
felhivja az összes kereskedőket és válla- 

latokat, hogy ezen a gyülésen okvetlenül 
jelenjenek meg Vendégeket is szivesen 

lát. 

a betegsegélyző 

munkaügyi miniszter rendelkezése alatt 

áll és ugyancsak a miniszter nevezi ki 

ezentul a tisztviselőket. Végül kijelen- 

tette a munkaügyi miniszter azt is, hogy 

a betegsegélyző pénztár négyezer orvo- 
sát állásától felmenti és az állásokra pá- 
lyázatot ir ki. 
A kormány intézkedését a munkások 

betegpénztárának vezetői és tagjai is ve- 

gyes érzelmekkel fogadják. Elsősorban 

is attól tartanak, hogy az intézmény au- 

tonomiájának teljes megszüntetése a be- 

tegsegélyző pénztárt a politikai pártok 

játékszerévé teszi. Hir szerint a munká- 

sok betegsegélyző pénztárának fél mil- 

Hó tagja között máris mozgalom indult 

meg, amelynek célja, hogy a kormányt 

mostani rendelkezésének visszavonására 

és az intézmény autonoómiájának vissza- 

adására rábirja. A mozgalomhoz csatla- 

koznak a gyárosok, vállalatok és iparo- 

latosan érdekes statisztikát tett közre. Esze- 

jelentette be igényét a konvertálásra. A hi- 

HETVENHÉT MILLIARD LEI TARTO- 

ZAST KONVERTALNAK. Az igazságügy-
 

miniszterium a városi és a mezőgazdasági 

adósságok konvertálásának ügyével kapcso- 

rint a mezőgazdasági hitelezők száma 

1,900.000. Ezeknek adósai közül 3,500.000 

telezők közül mindössze 12.000 van olyan, 

aki a felajánlott konvertálási megegyezést 

nem fogadta el. Ezek 111.500 adóstól tagad- 

ták meg a konvertálást. A hitelezőknek te- 

hát mintegy 0.6 százaléka utasitotta vissza 

a kiegyezést. A mezőgazdasági és városi tar- 

tozások összege körülbelül 80 milliárd leir
e 

rug. Ebből 77 milliárdot konvertálnak, 3 

milliárd - vagyis az összadósság 3.15 szá- 

zaléka - nem kerül konvertálásra. 

A volt határőrvidéki erdők kezelése. Sasu 

földmüvelésügyi miniszter elkészitette azt a 

minisztertanácsi jegyzőkönyvet, amelynek 

alapján a negyvennégy volt határőrvidéki 

község Nasaud (Naszód) megyei erdejének 

kezelése a nasaudi (naszódi) erdőigazgató- 

ság hatáskörébe megy át. Ezeket az erdőke
t 

az erdők autonom pénztára kezelte, amelyet 

most a földmüvelésügyi miniszter felszóli- 

tott, hogy a negyvennégy község konverzió
s 

adósságának első részletét törlessze. 

Gépek importja. Az iparügyi miniszté- 

rium figyelmezteti mindazokat, akik ipari 

berendezéseket, vagy gépeket akarnak im- 

portálni, hogy erre vonatkozólag kérjék ki 
a 

miniszterium beleegyezését. 

A vállalatok adóhátraléka. A pénzügymi- 

niszterium helyet adott a pénzügyigazgató- 

ságok azon kérelmének, hogy azon vállala
- 

tok adóját, amelyek hátralékban vannak, 

csakis az adóügynökök hajthassák be, aki
k 

az adóbehajtást sürgetik. 

Barátságos a gabonapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon az irányzat barátságosabbra 

fordult, ami a forgalom élénkülésével jár
t. 

A piaci árak a következők: temesi uj buza 

370 lei, torontáli uj buza 390, időszerinti 
uj 

tengeri 145, örlőképes uj tengeri 155, tava
- 

szi árpa 320, takarmányárpa 280, tökmag 

470, napraforgómag 260, muharmag 240, 

cirokmag 280 lei száz kilónkint, lóherema
g 

kilónkint 26, lucerna kilónkint 36 lei. A za
b 

amely ellanyhult, 225 lei, korpa 185 lei
, ta- 

karmányliszt 210 lei és 30/70-es beosztás
u 

kismalmi liszt zsákkal együtt 560 lei száz 

sok is. 
«20344 ..........

.... 
kilónkint. 

esseseeeeses-eosE- 

tott a nőegyleti mulatság, amelyen 

Komlós Péterrel megismerkedett. Hir- 

telen föléledt lelkében az az éjszaka. A 

mulatságon váratlanul találkozott Sze- 

benyey Ivánnal, aki aztán megismer- 

tette Komlós Péterrel, Kompolthy Evá- 

val és annak apjával. Milyen szép, mi- 

lyen kellemes éjszaka volt az! Rengeteg 

tánc, sok flört, terefere, kacagás! 

Aztán arra gondolt, hogy másnap ke- 

levelét, hogy keresse föl. 

hitte, hogy Komlós, 

sokat foglalkozott vele, 

neki. 

nak. 

el. Valahogyan egészen kiment a fejé 

ből Komlós Péter. 

szemben volt vele, maga sem tudta meg 

feledkezhetett meg róla. 
És most egyszerre itt találta, 

maga sem számitott rá. 

magát Böskével. 

hitte, hogy káprázik a szeme. 

Olvasta ugyan az ujságban, hogy nag) 

örökséghez jutott. 

gondolta volna, hogy Riminiben láss 

resték az irodában. Akkor hozta neki a 

levélhordó Telekes György közjegyző 
Pedig azt 

aki egész éjszaka 

virágot küld 

Szinte bosszankodott, amikor a 

virág helyett a levelet kapta meg, amely 

pedig kiinduló pontja volt gazdagságá- 

Nagy hirtelen rászakadt az amerikai 

örökség láza. Minden idejét az foglalta 

Most, hogy megint 

találni a magyarázatot arra, hogyan is 

ahol 

Azonban Komlós is nagyot bámult, 

amikor egyszerre csak szemben találta 

Első pillanatban azt 
Nem 

akarta elhinni, hogy a leány áll előtte. 

azonban mégsem 

viszont. 
Komlós Péternek a nőegylet tánemu- 

latsága óta sokszor jutott eszébe Kiss 

Böske. Alapjában véve restelte is, hogy 

annak idején az ismeretséget nem igye- 

kezett állandósitani. Böske nagyon tet- 

szett neki. Komoly lánynak tartotta. 

Amikor a táncmulatság végeztével Sze- 

benyey Ivánnal és a társaság másik két 

tagjával autón visszautazott a bányate- 

lepre, gondolt is arra, hogy másnap dél- 

előtt betelefonál a városba és valamely 

virágüzletben csokrot rendel Böske szá- 

mára. Azonban ez nem következett be. 

prágai román kereskedelmi attasé értesitet- 

te a miniszteriumot, hogy Csehszlovákiában 

a külföldi származásu tengeri ára emelke- 

dett, azonban a liszt és a többi malomter- 

mék exportálását engedélyhez kötötték. 

szére. A fatermelők és fakereskedők ismé- 

telten panaszolták a kerületi vasutigazgató
- 

ra megfelelő mennyiségü vasuti kocsit kap-
 

ni. Ez a körülmény könnyen maga után v
on- 

MERANO-SZÁLLODA 
Budapest IV., Bécsi-utca 2. 
Négyemeletes, uljáépitett palota, 
a Belváros legszebb helvén. Köz- 
ponti tütés. Hideg-meleg folyóviz. 

Fürdőszobás és teletonos szobák. Litt. 

Udvari szobák P 4-, utcai szobák 

P6-tól. - Étterem házi kezelésben. 
Diétás konyha. 

Balog József 
a Berlini-téren volt 

Meran-szálloda tulajdonosa 

Csehországban emelkedik a tengeri ára. A 

Nincs elegendő vasuti kocsi tüzifa ré- 

ságnál, hogy nem tudnak a tüzifa szállitásá-
 

hatja azt, hogy a hidegebb időjárás beálltá
- 

val a városban nem lesz kellő mennyiségü 

tüzifa. Cristescu Silvius kerületi vasut- 

igazgató sürgős felterjesztést intézet
t a vas- 

uti vezérigazgatósághoz, amelytől kérte, 

hogy más vasutigazgatóságok te
rületéről az 

ott felesleges teherkocsikat ideirán
yitsák. A 

vezérigazgatóság közölte, hogy 
a kérésnek 

eleget tesz és igy remélhető, ho
gy a lakos- 

ságnak tüzifával való ellátása körül ne
m áll 

majd be fennakadás. 

ee veeepes
eseeeeeee 

Szinház 
Bánk bán jubileum. Pénteken lesz száz 

esztendeje annak, hogy Katona József 

Bánk bán cimü tragédiája 1834 november 

9-én a cluji (kolozsvári) szinházban először 

szinrekerült. Ez alkalomból a cluji magyar 

szinház ünnepi előadást rendez. Bevezetésül 

a szinház huszonnégy tagu zenekara Erkel 

Ferenc nyitányát játsza, utána Vásár- 

helyi J ános református püspökhelyettes 

ünnepi beszédet mond. A szinház énekes tagz- 

jai áriákat énekelnek Bánk bán operából, 

majd a társulat teljesen uj betanulásban és
 

uj szereposztással szinrehozza Katona Jó- 

zsef örökbecsü tragédiáját 

hogy a pénze vonzza őt. Már pedig en- 

nek még a látszatát is kerülni akarta. 

Azt hitte már - és amikor erre gon- 

dolt, mindannyiszor valami buskomor- 

ság vett erőt rajta - hogy az őés 

Böske utjai már teljesen elváltak A 

dályként állott köztük részint a leán 

gazdagsága, részint az, hogy akkor, 

amikor még lehetett és kellett voln 

nem közeledett hozzája. Mert ha az első 

közeledése után következett volna be 

Kiss Böske gazdagsága, az nem lett 

volna akadály. Az akadály az volt, hogy 

a közeledés addig nem történt me 

Komlós, aki már elszokott az éjszaká- 

zástól, reggel, a hazaérkezés után, fá
- 

radtan dőlt ágyába és nyomban elalud
t. 

Késő délután ébredt föl. 

Másnap valami konferencia feledtette 

el vele a virágküldést, harmadnap pedig 

a miniszterium egy bányászati szakér- 

tőjének a látogatása jött közbe. Később 

meg már nem tartotta helyénvalónak, 

hogy a csokrot, amely a mulatság után 

lett volna tulajdonképpen esedékes, el- 

küldje. 

Aztán egyszerre azt olvasta a lapok- 

ban, hogy Kiss Böske milliomosnő lett. 

A több heti hallgatás után most már 

egyenesen ildomtalannak tartotta volna, 

hogy a leány előtt jelentkezzék. Akár- 

y 
különösnek tartotta volna, 

a 

hogyan is állott a dolog, mivel most már 

maga is teljesen rendben volt anyagilag 

és pénzügyi helyzete fényes volt, mégis 

hogy most 

közeledjék : a e felé. Még azt hinetné / 

amig a leányt szegénynek tudta. 

Sokszor gondolt Böskére. Vágyakozva 

emlékezett vissza arra a pár vidám 

kedves oórára, amelyet a mulatság 

töltöttek. Sajnálta, hogy köztük a kal 

csolat megszakadt. 

EÉs most egyszerre itt látta a le 

maga előtt Riminiben a pálmaf 

szegélyezett fehér uton. 

Mély meghajlás közben ti t 

sen emelte meg a kalapját. 

Böske ettől kezdve mintha 

volna cserélve. Contrefroid 

felesége hiába igyekeztek 

gást folytatni vele. Alig hall 

kat. Kurta, furcs válaszo 



s. OLDAL 

Apvóhivdetések 

l lkalmazás 
Kifutólány 

lehetőleg biciklivel, azonnal felvétetik. Tipo- 

grafia Ungár, volt Piata Sf. Gheorghe 4. 

(62) 

Férfiak és nők 

könnyen eladható háztartási kk eladására 

privát házakba, nagy keresti lehetőség mel- 

lett, felvétetnek. Str. Ion Ghica (volt Arany 

János-utca) 19, üzlethelyiségben. (1853) 

Megbizható szobalány 

vidéki háztartásba azonnalra kerestetik. 

Csakis jó bizonyitvanyokka! jelentkezzenek 
a Déli Hirlap kiadóhivatalákan (16271 

Oktatás 

Tanitok, 

korrepetálok középiskolai diákokat matema- 

tika, fizika, kémia és egyéb tantárgyra. 

Jelige: „Politechnikus". (1844) 

Egyedülálló 

] középkoru nő állást keres egy magányos idő- 

sebb urhoz, esetleg egy idősebb házaspárhoz. 

Lehetőleg minél előbb, érdeklődni délelőtt. 

IV., Str. Gh. Baritiu (volt Zöldpázsit-utca) 

1, a péküzletben. (1846) 

Fiatal megbizható 

füszerkereskedő-segéd állást keres. Haupt- 

mann Géza, Str. Gh. Baritiu (volt Zöldpá- 

zsit-utca) 26. szám. (1850) 

idászvétel 

Ritka alkalom! 
A Erdélyi mágnás hagyatékából szár- 

mazó gyönyörü antik, modern ezüsttárgyak 

és mplett evőeszközök, festmények, met- 

szetek, csodaszép perzsaszőnyegek, szalon- 

garniturák, berakott sublad, iróasztal stb. 

Nyolcágu velencei csillár és tükör, rövid 

ideig megbizásból igen olcsón kaphatók. 

Sternbergnél, Mercy-u. (2489) 

Zongorák, 

Stinge, Produktiv-Genossenschaft, Bösen- 

dorfer, Dörr stb. több évi jótállás mellett 

kaphatók, ugyszintén állandóan veszek és 

cserélek. Márthé, II., Str. 3 August (volt 

Liget-ut) 1. (1832) 

fakás ] 

Két ágyas 

utcai vagy udvari butorozott szoba, koszt, 

vagy koszt nélkül, fürdőszobahasználattal, 

azonnal kiadó. IV., Str. Ioan Ghica (volt 

Arany János-utaa) 5. (1835) 

Kiadó 

tágas üzlethelyiség lakással együtt. Fratelia 

(Ujkisoda) X. utca 42. szám alatt. Egész 

nap megtekinthető. (1838) 

Kiadó azonnal 

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, magas 

földszinten. Str. Porumbescu (volt Tirol- 

utca) 36. (1829) 

Nagyon szép lakás 
ui házban, 2 nagy utcai szoba, egy kisebb 

udvari szoba HEmail fürdőberendezéssel, 

azonnal kiadó. III., Piata Crucii 2. (1828) 

4 szobás 

modern I. emeleti lakás, kifogástalan álla- 

potban, azonnal kiadó. I., volt Piata Sf. 

Gheorghe sarok, Str. Lonovici 2. Papnevel- 

dei-bérházban. (1843) 

áílást kezes 

Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 

praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

4 (1020) 

Középkoru egyedülálló jobb nő 

házvezetőnőnek ajánlkozik jó bizonyitvány- 

nyal kéttagu családhoz vagy magányos ur- 

hoz. Süt, főz, háztartásban jártas. Más vá- 
rosba is megy. Ajánlatok „Arva" jeligére a 

kiadóba kéretnek. (1839) 

Magyar-német gyors- és gépirónő, 

önálló levelező, az összes irodai teendőkben 

jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- 

igére a kiadóba. (1842) 

Szalon-garnitura 

olcsón eladó. Str. Bolintineanu (volt Gorove- 

utca) 12. (1851) 

2 drb jókarban lévő 

káposztás hordó eladó. Kastner füszerkeres- 

kedés. IV., Piata G. Dragalina (volt Kos- 

suth Lajos-utca) 13. Telefon 6-68. (1849) 

Tolós kocsi 

2 kerekü, megvételre kerestetik. Ajánlato- 

kat kérünk a lap kiadóhivatalába. (242) 

Családi ház 

nyaralónak is alkalmas, utcai fronton üzlet- 

helyiségekkel, nagy kerttel, Gheorgheni 

(Gyergyószentmiklóson) alkalmi áron el- 

adó. Gyilkostói kirándulóhely. Érdeklődni a 

Az összes városi és vidéki pénzügyisazsató- 
ságok és adóhivatali pénztárak 

Az állami monopolhivatalok összes ásazatai 
A Banca Nationala összes fiókiai 
Az állami letétpénztár 

LUGOJ: Creditul Bánátean 
Cárásana, Lugoj 

ORAVITA: Banca Oraávitana 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. (252) 

Tiszta butorozott szoba 

Mária közelében, november 15-re kiadó. III., 

Str. Timotei Cipariu 3, földszint jobbra. 

(252) 

Nyomdának, 

mühelynek vagy raktárnak alkalmas helyi- 

ség azonnal kiadó a papneveldei bérházban, 

Piata I. C. Bratianu sarok, Str. Lonovici 2. 

(1848) 

gülöniéle 

Sürgősen keresek 

kölcsön 30-40.000 leit, jó biztositék mellett. 

Tódor, Str. Sturdza (volt Csillag-utca) 5. 

(1852) 

Egy kötvény kibocsátási árfolyama 880.- lel, amely vagy készpénzben, vagy 680.- lei 
készpénzben és 200 lei járadékkötvényekben fizethető 

A kötvények visszaváltása 1200.- leiel történik, vagy 100.000.- lei, 200.000.- lei, 
250.000.- lei 

egy millió, vagy három millió leiel 

Jegyzések és befizetések a következő helyeken eszközöltetnek: 

A postai csekkhivatalok és nemzeti gazdasásgi 
intézet 

Az összes postahivatalok 
A szövetkezetek központi bankia 
A szövetkezetek nemzeti hivatala 
A szövetkezetek jogositott federációi és bankijai 

TIMISOARA: Banca Timisoarei si Soc. 
Com. pe actiuni 

Banca de Scont S. P. A. 
Prima Casa de Pástrare 

1934, NOV 

Rádió 
Péntek, november 9. Bucuresti 

zek. 1.45: Könnyü lemezek. 6: Rá 

8: Rádióegyetem. 8.20: Strauss 1 

A filharmonikusok francia hangvi 

11: Beszélő ujság. 11.30: Lemez 

pest. 7.45: Torna, majd hangleme. 

Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Ifju 

mények. 1: Időjárás, majd Endre Bé 

kvartettje. 1.30: Hirek. 2.30: Postás 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45 

rás, hirek. 6.30: Zongorajáték. 7: 

lemények. 7.20: Cimbalomjáték. 7. 

adás. 8.25: Mozart: Don Juanja az 

házból. 10.10: Hirek, időjárás. 11. 

gánymuzsika. Budapest II. Este 8. 

lonzenekar. Bécs. 1: Rádiózenek 

Bécsi operettek lemezei. 6.25: Szop. 

11: Rádiózenekar. 12: Schramm 

Berlin. 5: Rádiózenekar hegedümi 

10: Zenekar. 11.35: Zongorajáték. 

1.35: Szalonzene. 8.10: Női ének. 9.4 

diózenekar. 11.15: Lemezek. Milánó. 

Énekverseny. 9.45: Tarka est. Róm: 

Könnyü zene. 9.45: Lehár: Paganini 

Strassburg. 7: Rádiózenekar. 8.30 

zek. 12.15: Kávéházi zene. Varsó. 2: Go 

lemezek. 4.45: Szórakoztató zene. 6.15 

és áriaest. 7.15: Zongoramüvésznő 

8: Xilofon és mandolin lemezek. 8.30: 

lemezek. 9.15: A szimfonikus heged 

Egy-kettő és itt a tél 
Egy-egy perzsa jól elkél 
Hogy az persze szép is legyen 
Jó is legyen, olcsó legyen 
Fiscehhori cégnél kell, hogy 

omatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépén 


